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A csendőrfőhadnagy
rémületes lettéből nem szabad 
következtelést vonni az ugynevc- 
zett jol)l) körök s különösen a 
katonatisztek színvonalának a 
hanyatlására. Ez a gonosüiett 
néni a főhadnagynak, hanem csak 
Léderernek a gonosztette. Amint 
egyik-másik képvisel«'!, vagy bank 
igazgató bűnénél nem lehet azt 
mondani, hogy ilyenek a képvise­
lők, vagy a bankigazgatók, hanem 
csak azon lehet meghotránkozni. 
hogy még ilyen ember is képvi­
selő vagy bankigazgatóvá lehetett, 
ngy ebben az esetben is csak 
azon szörnyüködhetünk, hogy en­
nek a Léderernek esendői főhad­
naggyá lehetett lenni.

Mert nem annak készült. Négy 
polgári után kereskedelmit járt s 
a bábom alatt mint önkéntes ke­
rült a katonasághoz. A képessége, 
tanultsága révén ha ugyan volt
neki komoly taiudtsága — keres­
kedővé, vagy banktisztviselővé 
kellett volna neki lenni. De ez 
nem tetszett, mert azt hulla, hogy 
ill komolyan dolgozni kell ; a ka­
tonaságnál meg — amihez nem 
értett, amit sohasem tanult — 
azt hitte, hogy komoly munka 
nélkül is meg lehet élni. A kato­
naságul ö ott vélte megtanulni a 
háborúban, amelyben a feje tete­
jére áll minden emberi rend, min 
den szabály, a jogszabály is. 
Amelyben az erősebbé az igazság 
és a hóditó elkobozhatja még a 
magánjogot is. Ennek a Léderer- 
uek nyilván nagyon tetszett az 
ilyen állapot. Az önkénynek az az 
uralma, amihez az igazi, a finom 
Ízlésű, nemes lelkű, az úri gon­
dolkodású tisztek még háborúban, 
még kénylelenségből is csak a 
legvégső esetben nyúltak, akkor 
is óvatosan ügyelve, hogy leg­
alább önmaguknak nemcsak a 
kezéhez, de még a keztyüjéhez se 
tapadjon semmi, bezzeg iz­
gatta a Lédérerek fantáziáját és 
a szerzésnek ezt a módját óhaj­
tották megtartani a béke idején 
is. Átmenetnek épen jó a Britan- 
niás különítmény, ahol a kon­
struálás munkája melleit a zsidó­
verés élvezetén kívül némi pénz­
hez is lehetett jutni. Hejh, ha ez 
a gajdesz-es világ tovább tartott 
volna, talán Léderernek nem kel­
lett volna Ködeikül feldarabolni 
rongyos hetven millióért. De per­
sze, a jó módot megszokta, a fize­
tés nem volt elég, nincs más hát­
ra. mint egyenest szembe fordul­
ni a büntető törvénnyel. Hátha 
nem derül ki, — hiszen a hűn 
nyomai eltüntetésének páratlan 
szakértelmét szerezte meg.

Mindezt idáig meg lehet érteni. 
Csak azt nem, hogy ilyen ember 
hogyan lehetett katonatisztté, 
csendőrt oh adn aggyá. Hiszen van 
Magyarországon elég képzett ka­
tonatiszt ina is. Olyanok, akik 
érettségi után katonai akadémiát 
végeztek. vagy középfokon 
ugyan, de éveken át tartó rend­

szeres katonai kiképzésben része­
süllek. Ezeknek egy része bank­
ban, hivatalban keresi meg a ke­
nyerét. Olyan munkával, amihez 
nem nagyon ért, amit végeznie 
kétszeres teher. Ellenben Léde­
rernek, a kereskedelmiből lett bri- 
tanniásnak lehet aktiv katona-

Dr. Radoesav rendőrkapitány 
beidézte Novak Istvánt is, a 
Klubgarage R.-t. igazgatóját, akt 
a rendőrségen tett szenzációs 
vallomásáról a következőket 
mondta el :

— Közvetlenül Lédererék la­
kása alatt van az én lakásom. — 
Szerdán éjszaka nem voltam oda 
haza, de az anyósom, aki abban 
a szobában lakik, amely felett 
Lédererék kamrája van. csü­
törtökön reggel panaszkodott, 
hogy' egész éjjel nem tudott-alud­
ni, inert fenn hajnalig larlo jár- 
kálás és csoszogó* hallatszol/

Ez a különös hajnalig taiilö 
zaj és a gyilkosság felfedezése 
juttatta eszünkbe, hogy fenn már 
többször hallottunk ilgcn lármái 
és lázas járkálást, zajt,

— Feltűnt nekünk az is. hogy 
Léderer a kél kofferrel már más­
kor is elment hazulról a hajnali 
órákban.

Ez a vallomás kapóra jött a 
rendőrségnek, mert kapcsolatba

tisztek, még ha akármilyen bü- 
alávalóságával árnyékot vetni az 
előkelő testületre, melyhez tarto­
zik.

Mert az az egy bizonyos, hogy 
azok az igazi katona-nevelésű 
tisztek, még ha akármilyen bű­
nös hajlamokkal jönnének is a

hozzak a mostani gyilkosságot a 
már előbb elkövetett és felderit- 
hetetlcn gyilkosságokkal. Ilyen 
például a Reizmann-félc gyil­
kosság is.

Kodclka hullájának feldara­
bolása nagyon sokban hason­
lít a lágymányosi esetre is.
A szerencsétlen Kodelkát épen 
olyan módon darabolták fel, 
mint a lágymányosi halottat.

A lágymányosi gyilkosság után 
egy nappal egy levetkőztetett térti 
holttestet találtak a Duna-parton. 
A halott Boros István hu I orgy á- 
ros volt.

Már annak idején csak arra 
terjedt ki a nyomozás, hogy me­
lyik lehet az a lakás, ahol zavar­
talanul lehet emberi holttestet 
feldarabolni.

Az akkori nyomozás vezetője. 
Angyal László detektív főfel­
ügyelő most átnézte a nyomozási 
iratokat és utána maga elé hi­
vatta Léderernét.

világra, Ledercr-íéle ocsmánysá­
got el nem követnének és Léde­
rer-féle hitványsággal nem mocs­
kolnák a ruhájukat. Mert a ne­
velésükkel a gavallérságnak leg­
alább a külsőségeiből ragad a 
leggyarlóbbra is annyi, hogy Lé- 
dererré sohasem sülyedhet.

„Kodelkára szüksé­
günk van!“

Ma délelőtt a Tölgyfa-uilcai 
rablógyilkosság ügyében folytat­
ták Léderer Gusztávné kihallga 
tását. Az asszony ma már telje­
sem megtört. A gyilkosságról 
szaggatott hangon a következőket 
mondta el:

— Utáltam Ködeikül, aki úgy­
szólván nap-nap rután megjelent 
lakásunkon és szerelmével ostro­
molt. Férjem azonban mindég 
magyarázatokkal hozakodott elő. 
hogy Kodelkára szükségünk van. 
mert tőle függ anyagi jólétünk. - 
Már pesti barátságunk ideje alatt 
is sok anyagi áldozatot hozott el ­
lünk. Nem tudtunk megélni fér­
jem fizetéséből, két és fél millió 
koronából, mert mire a pénzt meg 
kaptuk, annyit vontak le belőle, 
hogy alig maradt másfél millió, 
ez a pénz csak néhány napig tar­
tott.

— A hentesmesteri rettenetesen 
utáltam. A gyilkosság el Alti na­
pokon

Kodclka feljött hozzánk, pök­
hendi módon megállt előttem 
zsebéből elővett egy csomó 

bankjegyet és igy szólt:
Itt hoztam vagy hetven 

milliót. Nem is olvastam meg 
a pénzt, rátok bízom, remé­
lem jó üzletet fogtok kötni.

A gyilkosság gondolata ek­
kor már foglalkoztatott bennün­
ket.

Lédere iné azt hangoztatja, hogy 
férje olvan furcsa, erkölcsileg le­
hetetlen elveket hangoztatott, 
hogy lassanként őt is teljesen le 
süllyesztette abba a fertőbe, ahol 
megszületett a gyilkosság terve.

Lédererné nem tud 
vallomást tenni.

Délben 1 2 órakor a főkapitány 
ságot értesítették, hogy a csendőr- 
főügyészseg Léderer Gusztávot 
előzetes letartóztatásba helyezte. 
A előzetes letartóztatás indokok! 
sa rablógyilkosság cimén történt.

Horvátli Antal rendőrfőtaná- 
csosnál történt kihallgatás után 
Léderer Gusztávnét újból Rado­
esav Jenő reiidőkapitanyhoz ve ­
zettek. ahol két körülményt akar­
tak tisztázni. Az egyik körülmény 
Reiner Istvánnénak azon bejelen­
tésére vonatkozik, hogy Kodclka

A Léderer-házaspárt még több gyilkossággal 
és holttest eltüntetésével gyanúsítják.

Vasárnap isméi kihallgatták 
Léderernét és Léderer Sándort. A 
katonai törvényszék fogházában 
pedig Léderer Gusztávot hall­
gatták ki újból. A főhadnagy öcs 
esc. Lederer Sándor beismerte.

Nyomoznak régi bűnök után Is
1 hangulatban töltöttük az estét. ' 

együtt megvaesoráztlunk, mire én 
1 i óra tájban nagyon elálnmsod- 
tam. Mikor felébredtem.

a földön feküdtem és lábaim 
össze voltak kötve, csuklói­
mon pedig hatalmas kötés 

volt.
Arra a kérdésemre, hogy mi 
történt, Lédererné elmondta, hogy 
vacsora közben hirtelen rosszul 
lettem, elájultam s lefordultam a 
székről, kezemmel a poharat le­
ütöttem és annak a cserepei ösz- 
szevágták a karomat.

Valószínűnek tartják, hogy al- i 
tatot tettek Kodclka italába, de j 
az nem volt elég hatásos és a ! 
hentes hamarább ébredt fel és 
ezért elállottak akkor a megölé­
sétől. Ebből is megállapítható, 
hogy már régen készültek Ko­
dclka meggyilkolására és kifosz- 

i tására.

A rendőrség elrendelte az eddig 
ki nem derített bűnesetek nyomo­
zásának újra való felvételét, mert

nincs kizárva, hogy több
más gyilkosságot is elkö­

vettek.
Vasárnap a késő esti órákban 

a rendőrségen megjelent egy asz- 
szony és igen érdekes vallomást 
telt a Kodclka-ügyben. Az asz- 
szony vallomását a rendőrségen 
szigorúan titokban tartják.

Az asszony, akit felkeresett egy 
újságíró a lakásán, vallomásáról 
a következőket mondta :

— A rendőrségen elmondtam, 
hogy a trafikomban derembe! 
22-én megjelent Kodclka hestes- 
mester. Feltűnt, hogy Kodclka 
csuklója hatalmas pólyába volt 
kötve. Megkérdeztem Kodelkát er 
re vonatkozólag, aki a következő-
L<‘i mmvltfi !

— Tegnap este vacsorán voltam 
Léderci éknél. Nagyon kellemes

Léderer a lágymányosi gyilkosság tettese is?

hogy az ötmilliót hallgatás dij 
fejében átvette.

Kihallgatásuk után lladoesai 
rendőrkapitány kihirdette előttük 
az előzetes letartóztatásról szóló 
végzést.
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néhány nappal ezelőtt megjelent | 
a tralikjában, mikor is az egyik 
csuklója be volt kötve. |

A jegyzőkönyv, amelyet erről ; 
déli 12 órakor vettek tel, egészen | 
rövid és a következőket mondja:

Kodelka’december 15-én tör­
tént állítólagos sérüléséről 
nem tudok vallomást tenni, 
mert annyira össze vagyok 
lelkiismeietileg törve, hogy 
egyáltalán nem tudok össze­

függően gondolkozni.
Miután a jegyzőkönyvet felöl- j 

vasiák, Lérerné aláírta rendki- j 
vül ideges, alig olvasható alá- ,

írással.
A kuszáit aláírásból látszik, 

hogy idegállapota tényleg olyan, 
hogy a rendőrkapitány kénytelen 
volt'a további kihallgatástól elte­
kinteni. Ugyanekkor kihirdettek 
előtte az előzetes letartóztatást el­
rendelő végzést. Léderer Gusztáv ­
áé letartóztatása, gyilkosság, gvil 
kosságban való bünrészesség, —■ 
gyilkosságra való szövetkezés, f'c. 
bujtás és rablás büntette miatt 
történt. — Ugyancsak a délelőtti 
órákban hirdették ki Lederer 
Sándor előtt az előzetes letartóz • 
tatásról szóló végzést, bünpárto 
las címén.

Huszonkét daiabben van Kodelka holtteste.
Ma reggel 9 órakor Radocsay 

Jenő rendőrkapitány dr. Krancz 
hadbíró őrnaggyal, a csendőrség 
részéről a nyomozást vezető vizs ­
gáló bíróval' megjelent a törvény 
széki bonctani intézetben, ahol 
Kenyeres Balázs és Minich Ká­
roly orvosprofesszorok 9 órakor 
megkezdték a boncolást. Egy ha­
talmas ládában vannak azok az

emberi testrészek, melyeket ré­
szint a rendőrségről, részint Lé- 
derer padlásáról, részint a csepe­
li Dunaágból szállítottak a tör­
vényszéki orvostani intézetbe.

22 darab emberi testrész van 
a ládában

és ezeknek a boncolása az orvos- 
szakértők szerint körülbelül más­
fél napot fog igénybe venni.

Közösen beszélték meg, de a férj egyedü 
követte el a gy*1* osságot.

A rendőrség a nyomozást a mai 
napon befejezte és érintkezésbe 
lepett a katonai nyomozás veze­
tőivel. Ennek alapján megállapí­
tást nyert, hogy

a gyilkosságot a Lédercr há­
zaspár előre megfontolt szán­
dékkal, közösen határozta el, 
ennek végrehajtója Lédercr 
Gusztáv volt. Felesége min­
den továbbiban 

neki
segédkzett

Az eddig kétes pénzösszeg is tisz­
tázódott a mai napon. Megállapí­
tották, hogy Kodelkánál 70 millió 
korona készpénz volt, amelyből 
60 millió koronát a helyszíni 
szemle alkalmával meg is talál­
tak. A hiányzó 10 millió koroná­
ból 5 millió koronát Lédercr Sán­
dor kapott és a másik 5 milliót a 
gyilkos házaspár a saját céljaira 
költötte el, úgy, hogy birtokuk­
ban csak igen kevés pénzt ta­
láltak.

Ki volt Léderer Gusztáv?
A rendőrségen már megállapí­

tották, hogy Léderer Gusztáv a 
Prónay zászlóaljhoz tartozott és 
onnan való elbocsátása után a 
Bri,tanulásokhoz csatlakozott és 
részi vett több eseményben. — A 
rendőrségen egyébként megálla­
pították azt is, hogy

a Prónay zászlóaljtól pana-

inázások miatt küldték el Lé­
dercr Gusztávot,

aki elten egyébként több feljelen­
tés érkezett a rendőrségre csalás 
és sikkasztás miatt. Azonkívül je­
lentkezett a rendőrségen egy ta­
nú, aki Pozsonyból jött és azt 
mondta, hogy Lédercr Gusztáv 
milyen iszákos, garázda ember 
volt már Pozsonyban is.

Pozsonyban is eltűnt Lédé éréknél egy ur
Megállapította a rendőrség, 

hogy Léderer Gusztávéknál nem 
sokkal a lágymányosi gyilkosság 
előtt egy külföldi, minden való­
színűség szerint bécsi ur volt lá­
togatásban, aki az éjszakákat is 
Ledéréinél töltötte. Ennek az ál­
lítólagos bécsi urnák a megérke­
zései a házbeliek közül is többen 
látták,

a házból eltávozni azonban 
senki sem látta öt.

Délután 2 órakor Angyal László 
detektivf őfelügyelő intézkedett, 
hogy a letartóztatásban lévő Le­
déremét állítsák elő a detektív

szobába. A dctektivfőfelügyelő, 
aki ezúttal először hallgatta ki az 
asszonyt, kérdést intézett hozzá, 
hogy mit tud a lágymányosi fel­
darabolt hullára vonatkozóan 
mondani. Az asszony hihetetle­
nül megdöbbent erre a kérdésre, 
végre öt percnyi habozás után ha­
tározott hangon a következőket 
mondotta:

— Ebben az ügyben nem va­
gyok hajlandó semmiféle vallo­
mást tenni.

Végül is a dctektivfőfelügyelő 
kénytelen volt cellájába vissza- 
vezettetni, anélkül, hogy megszó­
lalásra bírta volna.

Kasszírnő volt Schwartz Mária.
A pozsonyi rendőrség szintén 

nyomozást indított Léderer Gusz­
táv rablógyilkossága ügyében. — 
Megállapította a nyomozás azt is, 
hogy

Schwartz Mária, aki később 
Léderer Gusztáv felesége lelt, 
két évig volt kaszirnő egy po­

zsonyi kávéházban.
1918-ban történt házasságuk után

nem sokkal egy idősebb bécsi u 
jelent meg a fiatal Léderer há­
zaspárnál, akik akkor Pozsonyijai 
laklak és ez az állítólagos bécsi u 
gyanús körülmények közöli el 
hunyt. Napokig nyomoztak Po­
zsonyban, hogy mi történhetett 
a bécsi úrral, de semmi ered­
ményre nem jutottak. Az a gya­
nú, hogy a bécsi urat is esetleg 
Lédererék tüntették el.

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földönt

Az egységespárt hozzájárul 
a kizárások hatálytalanításához.
Az ellenzék Ismét bevonulhat a nemzetgyűlésre.

Budapest, jan. 12. Az egységes­
párt ma este pártértekezletet tar­
tott, amelyen az elnöki bejelen­
tések után Bethlen István gróf 
miniszterelnök hivatkozással lias- 
say Károly mai felszólalására, 
beszédet mondott * ebben ama 
nézetének adott kifejezést, hogy 
mivel ama képviselők között, akik 
az ülésekről távol tartották ma­
gukat, olyanok is y vannak, akik 
jóhiszeműen és mert a kizárási 
határozatot túl szigorúnak tárt­
ját — maradlak távol. Elérkezett 
az az idő, hogy amennyiben a 
házelnök a kizárási határozat ha­
tálytalanítására indítványt tenne 
ezt a párt magáévá tegye. Ezt tel­
jesen nvilt kérdésnek tekinti s a 
párt bármilyen irányú határoza­
tának magot aláveti. Megjegyzi, 
ha a párt hozzájárulna a ház- 
elnök ilyen indítványához, ezt 
nem gyöngeségből, hanem erejé­
nek tudatában teheti meg.

A párlértekezlet kimondta, 
hogy a házelnök esetleges indít­
ványához hozzájárul.

Ezután a költségvetést tárgyal­
ták le, amelyet pártvacsora köve­
tett. A vacsorán Bessenyey Zénó 
mondott hosszabb beszédet. Eb­
ben rámutatott az elért eredmé­
nyekre s Bethlen nagy érdemeire, 
valamint arra, hogy a párt s a 
miniszterelnök mennyire össze- 
forrottak. A fajvédő csoportnak 
— mondta — a vörüs uralomra 
emlékeztető hangos magatartása 
nem homályositja el szemük előtt 
az igazi keresztlány alapot és a 
szent koronának s a magyar ki­
rályság gondolatának pártérdekek 
céljainak való felhasználását nem

zet a szocialistáknak, ha elkülö­
nítve magukat a kommunistáktól, 
kizárólag a ’munkásság:-helyzeté­
nek javítására irányítják puliti 
kájukat s a küzdelemben az euró 
pai ember stílusát és eszközeit al­
kalmazzák. Baráti jobbot nyúj­
tunk a zsidóságnak is, amelynek 
érzékenyebb és értékesebb részét 
sok lelketlen megbántás érte, ha 
most már nem engedik a vörös 
zászlót lobogtatni. Most már a 
nemzetgyűlés igazi feladatához, 
a alkotmányjogi törvények meg­
alkotásához ért cl. Kéri a szeretett 
vezért, hogy e kérdéseket is a 
nemzeti tradíció szerint oldja 
meg. Erőt, egészséget,'kitartást 
kíván neki a munkához.

Bethlen István gróf miniszter­
elnök lelkes taps között állott fel 
szólásra és hosszabb beszédben 
mutatott rá az ellenzékkel szem­
ben elfoglalt álláspont helyessé­
gére, szólt a szociáldemokrata 
párttal kötött egyezségről, amely- 
ivei hosszabban foglalkozott. A 
párt nem tartotta Ih' szerződést. 
Rámutatott arra, hogy foglalkoz­
ni kell a válszlójogi kérdéssel, a 
főrendiház és a lörvényhaósági 
bizottságok újjáalakításáról. — 
Fejtegette a helyes liberális pro- 
grainin és a radikalizmus közti 
különbséget. A liberális program 
mot józan és becsületes konzerva­
tív pártok közt kell megalapítani. 
Szólt a titkos választójog hátrá­
nyairól,avezetö intellingens közép 
osztály félretolásában rejlő nagy 
károkról. Érzi a felelősséget, üd­
vözli a pártot s kívánja, hogy az 
általa kifejtett elvek alapján a 
zászlót diadalra vigyék.engedik. Szívesen nyújtanak ke-

-ij-itr1~~*

A nemzetgyűlés újból elnapolta magát
Budapest, január 12. A nemzet­

gyűlés karácsony utáni első ülését 
12 órakor nyitóit» meg Rzritovszky 
Béla elnök.

Az elnöki ttőt'rjesz.tések uián dr. 
Hassay Károly kéri az elnököt, te­
gyen előterjesztési a kizárások ha- I 
tálvtalanitása iránt, hogy az ellen- 
zék a kölségvetés vitájában részt ve- | 
Hessen.

Az elnök azt mondja, hogy a kér­
dést megfontolás tárgyává tc:.zi.

t’etrováez Gyula ellenzi ezt
V miniszterelnök Nz dió fözsef fel­

szólalására kijelenti, hogy a nemzet­
gyűlésnek azért van szüks'-ge vjiibl) 
szünetre, hogy ez alatt a bizottságok 
előkészíthessék n javaslatokat.

A nemzetgyűlés elfogadta az elnök 
napirendi indítványát, amely sze­
rint n Ház bizonytalan időre elna­
polja magát s ezz I nz ülés egy óra­
kor véget ért.

Mily összegű hízóért kell fizetni 
február hó elsején?

A szanálási törvény értelmében 
a boltbérek már 1925 május else­
jén elérik az 1917 november else­
jei bér ötven százalékát, inig a 
lakásbérek csak a jövő cv máju ­
sában.

A házbérek február elsejétől a 
17,000-szeres szorzószám szerint 
a november elscji 15%-os tiszta 
bér mellett, február elsején már 
20 százalékos lesz. így a külön­
féle részesedések és pótlékokkal 
együtt harminc százalékra rúg fel 
a lakásliér, A holtoknál már -12 
százalék az alap a mull novembe­
ri negyedév 34 százaléka melleit. 
A boltbérek az irodahelyiségeknél 
a közüzemi pótlékot, kincstári 
haszonrészesedést és a házmester- 
pénzt beleszámítva a békebeli 
alapbér hetven százalékát is meg­
haladja.

A lakásoknál.
Az alapbér (az 1917 november 

elsejei bér) busz százalékát kell 
fizeini. mint tiszta házbért. Vagy­

is az alapbért 5100-zal kell szo­
rozni s igy megkapja az ember a 
fizetendő összeget.

Az üzletek és irodák.
Az alapbér negyvenkét százalé­

kát kell fizetni tiszta bér címén, 
vagyis az alapbért 9605-el kell 
szorozni.

Azokban a helyiségekben, ahol 
csak vízvezeték van négy, almi 
vizvezetés és csatornázás van öt 
százalék a közüzemi költség. Deb­
recenben 5 százalék a közüzemi 
költség. A boltok után mindii/ eyy 
százalékkal kevesebb közüzemi 
költséget kell fizetni, mint áment; 
nyit abban a helységben a laká­
sok után /izeinek A háziszeméi 
nek a lakásból való kihordásért 
szmótpenz címén a lakás első szo­
bája után 1000, minden további 
szoba után 500 koronát kell fi­
zetni havonként. A kapupénz 
— tekintet nélkül a be-, vagy ki 
bocsátottak számára — éjfél előtt 
500, éjfél után 1000 korona.
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A búza horribilis áremelkedése 
újból megdrágítja a kenyeret.
Mit mondanak a gazdák, a 
a pékek a búza hatalmas

A terménytőzsdén már hetek óta 
olyan horribilis mértékben és olyan 
lendülettel emelkedik a búza ára, a 
milyenre aligha volt még példa az í 
elmúlt éveXbeu. Körülbelül egy hó­
napja kezdődött meg a terménytőzs­
déi hossz és azóta egyre nagyobb ga­
bonaárakat produkál.

Naponta 10—12 ezer koronával 
drágul a búza,

út-tizezer koronával a rozs és ez k- 
hez mérten emelkedik a zab, az árpa 
és a tengeri ára is. A búza árdrágu­
lása nem elszigetelt jelenség és n m 
marad következések nélkül, megdrá­
gítja a lisztet, megdrágítja a kenye­
ret és megdrágítja a többi közszük- 
ségl ti cikkek árát is.

Megkérdeztük a szakköröket, mi­
lyen megítélésben látják a búza ha­
talmas arányú áremelkedését. A nyi­
latkozatokat itt adjuk :

A gazdák :
— A búza drágulását a gazdák 

nem fogadták örömmel, sokkul in­
kább konveniál a gazdatársadalom­
nak a búza egyen! tes áralakulása, 
mint a szélsőséges árfejlődés, amely­
nek csak a hátrányait, nem pedig az 
előnyei! élvezhetik. Az áremelkedés 
egyébként n m mondható abnormá­
lisnak, mert ez a világpiaci áralaku­
lással van szoros összfiiggésben.

A terménykereskedők :
A tengerentúli búza drágulásá­

val van összefüggésben a budapesti

kereskedők, a malmok és 
arányú emelkedéséről?
áremelkedés is. k.rre reagál a ma­
gyar piac s ez adja magyarázatát a 
magyar búza drágulásának, amely 
mostani magas ára mellett is tiz szá­
zalékkal még mindig olcsóbb ez 
amerikai gabonánál. Van azonban 
egy másik oka is az áremelkedés­
nek : olyan kis búzakészletek álla­
nak rendelkezésre, hogy tavaszra a 
malmok már nem tudnak vásárolni. 
A készletek csökkenésének termé­
szetes következése tehát a kerestet 
növekedése a kínálattal szemben, a 
mi az árak emelkedését vonhatja 
csak maga után.

A malmok :
— Az amerikai búzadráguláson 

kívül kétségtelenül kedvezőtlenül be 
folyúsolja a piacot az a körülmény 
is, hogy az osztrák vámok nagy ne­
hézséget okoznak a malmoknak. A 
malomipar a búza hirtelen áremel- 
k,dósét nem látja kedvező megíté­
lésben. Az árdrágulás természetesen 
a lisztárak emelkedését is maga 
után vonja.

A pékek :
.— A magas búzaárak a kenyér­

árak újabb emelését hozzák maguk­
kal, mert a liszt is folytonosan drá­
gul a gabonaárak következtéb ti. Ma 
már 9 ezer korona a nullásliszt, a 
mely a múlt héten még 8 ezer volt. 
Arról még nem döntöttünk, hogy mi­
lyen mértékben emeljük a kenyér­
árakat. de minden valószínűség sze­
rint az emelés már rövidesen bekö- 
vetkezili.

(lekében dolgozni.
Debrecenből ezideig száznál 

többen jelentkeztek a budapesti 
utón való részvételre. Újabb je­
lentkezőket a szövetség irodája 
még mindig elfogad. Telefon : 
303.

KÖZGAZDASÁG

forgalmasabb értékek piacán meg 
lehet tt volna állapítani az árfo­
lyamokat. A helybeli spekuláció ré­
széről kínálni kezdték az egyes ér­
tékeket, úgy, hogy már az üzlet­
idő elején gyengébb volt az irány­
zat. Az intervenció hírére átmene­
tileg megjavult az irányzat, de ez 
a javulás csak rövid ideig tartott.

Az árak az utótőzsdén még1 job 
ban lemorzsolódtak.

i Pnilippe-Canőud és Saupiquet francia sardiniák,
Hollandi gcuda és etdami, olasz parmezán,

Swelzi emmenthall, Gorgonzola sajtok, 
Angolna hordós érkezett

CSÄNAH JÓZSEF HRT
1 TKr E'QV 70.

fiis-cr 8 r in epe üzlete
R AC UCCA 51. SZÁM

Bizonytalan, hogy mikor kapják meg 
a köztisztviselők az előleget.

Iludupest, január hó 12. Pénz- i 
ügyi körökből kapott értesülés j 
zennt a köztisztviselők előleg- I 

iránti kérésének teljesítése ep

előre elháríthatatlan nehézségek 
be ütközik és teljesen bizonyta­
lan, hogy mikor kerülhet e kérdés 
kedvező megoldására a sor.

A Debreceni Kereskedelmi és Ipari Érdekkép­
viseletek Szövetségének első értekezlete

A Debreceni Kereskedő Társu­
lat irodájában népes éitiekezletet 
tartott a január hó 4-én megala­
kult szövetség vezetősége. Az ér­
tekezleten jelen voltak : KonCsek 
(iéza elnök, Hegedűs Sándor és 
üt. Szabó Mihály aielnökök, Bé­
kés Lajos társulati alelnök. Var- 
jasi Imre ipartestületi elnök, dr. 
Itadó Rezső kamarai főtitkári'. 
Vagy József ügyvezető igazgató és 
a kereskedő és ipari érdekképvi­
seletek számos tagja.

Mint tudjuk, az érdekképvise­
letek ezen szövetsége, a kereske­
delem és ipar békebeli színvona­
lát akarja megteremteni azáltal, 
hogy küzd a szövetkezetek, ható­
sági üzemek, nemkülönben az 
alkalmi darusítások tultengése 
megszüntetéséért. Számos és ér­
iékes hozzászólás után elhatározta 
az értekezlel, hogy február 25-én 
nagy küldöttséggel keresi fel c 
tárgyban Budapesten a miniszter 
elnököt, a pénzügyminisztert és 
n kereskedelemügyi minisztert s a

mozgalomba bevonja Magyaron 
szag összes ijiari es kereskedelmi 
érdekképviseleteit is s a remélhe­
tőleg 500 tagú küldöttséggel Bu 
dapesten a miniszterek audenciá- 
ja előtt nagy gyűlést fog tartani 
mellyel cl reméli fogadtatni n 

! Debrecenben január hó 4-én tar­
tott nagygyűlés határozati javas 

j latát.
A bizottság a legerőtelje­

sebb munkálatot indította meg 
úgy a budapesti gyűlés, mint az 

I audiencia sikere érdekében és re 
I méli, hogyha Magyarország ipa 

rosai is kereskedői olyan erőtel­
jesen támogatják működését, 
mint amilyen az ügy érdekéber. 
kivár at"s, akkor az ipar is ke 
rcskedelem rövid időn belül tel­
jesen a békebeli keretek közöli 
fog tovább működni s a megma­
radó szövetkezetek és hatósági 
üzemek a legális iparral és keres­
kedelemmel egyenlő joggal és 
egyenlő teherrel fognak a ma­
gyar közgazdaság fellendítése ér-

Nagy volt a kereslet a ló- 
és szarvasma hivásáron.

A vasárnapi és hétfői állatvá­
sárok élénkek voltak.

A lóvásáron a felhajtás rend­
kívül nagy volt, különösen a va­
sárnapi lóvásáron, mig a hétfőire 
már kevesebb lovat hajlottak föl, 
de mégis elég sokat. A kereslet | 
azonban erősen csak a közepes 
minőségű lovak iránt nyilvánult 
meg, mert ezeket igen nagy szám 
ban vásárolták, különösen Bul­
gária részére katona lovaknak. — 
Ezekért a remoda lovakért meg­
adlak 4- 10 millió koronát is. — 
Egyébként — vágni való lovon 
kívül — más lovakban vétel s el­
adás alig volt.

Az árak a következők voltak : 
jó minőségű ló 7—10 millió ko­
rona, közepes 4—6 millió korona, 
silány 800.000 koronától kezdve.

A szarvasmarha piacon köze­
pes kereslet mellett a felhajtás 
rendkívül nagy volt.

Az árak igv alakultak : Vágó­
marha 7000—13.000 korona, szó 
nós borjú 16.000-—10,000 korona 
kilónként élősúlyban. Jármos 
ökör páronként 12—16 millió, fe- 
iős tehén darabonként 4—8 mil­
lió korona.

575.000 koronára emel- 
j kedett a tiszav'déki búza.

Budapest, jan. 12. A gabonane- 
\ miiek piacán a hét első üzleti nap- 
i ján ismét erős tempóban emelk'd- 
í lek az árak. A tengerentúli jegy­

zések nem igen adtak okot a szi­
lárdságra. Buzáérl 5—10 ezer ko­
ronával magasabb árat fizettek, 
úgy, hogy a tiszavidéki búza leg­
magasabb ára 575,000 korona volt.
A rozs ára szintén 5000 koronával 
emelkedett.

Hivatalos árak : Tiszavtdéki búza 
5130—575 pestvidéki búza 557—572.5, 
rozs 150—-155, árpa 395—-115, sörár­
pa 180—510, zab -115—425. tengeri 
280—282.5, korpa 240—245.

A korona O-OOTI1^
Zürich, január 12. Budapest 71 és 

egynegyed, Páris 27.80,, London 2-1.86 
és fél Newvork 519, Brüsszel 25.85, 
Milánó 21.8Ő, Holland 209 és fél, Ber­
lin 122 és háromnegyed, Bécs 73. 
Szófia 3.75. Prága 15.60. Belgrad 
8.G0. Buakrest 2.65.

Az aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,563 30 papír- 
korona.

Lanyha volt az értékpiac.
Budapest, jan. 12. Az üzleti idő j 

elején alig fordultak elő kötések 
és percek múltak el anélkül, hogy a

női divatházában
Debrecen,Piac-u.42

Báli és estélyi

I
raktárra érkeztek.

minden
színben

Arany és ezüst

csipkék
Tweot selymek

Velour szövetek
lé i kabátra.

Kosztüm és ruhaszövetek
nagyvá.aszták ban

I Lengyel szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.

Csapó-u 28. és 95.

1

1-1

Ml

MÉLIUSZ.
könyvkereskedés

Ajánlja dúsan fclsz-re't könyvraktárit. Az 
Összes e y-temi tan és tegédknnyvi-k, ipari, technikai, 

mezfipazdnsapi szakmunkák, kfltóM díszmunkák, az összet szépirodalmi 
nldonfágok, ifjúsági iratok L- gujahh zenemű.ek ás divatlapok a leg- 

nagyobb választékban állandóan raktárén Előfizetése­
ket mBdor h’l- *• bfllfrtdi üpokra tlfni.donb

Bárhol hirdetett köny- 
0 vehet a legqyorsab-

iü : - i

X
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A jövedelem- és vagyon­
adó kivetések közszem­

lére tétele.
1921. évi jövedelem- es vagyon­

adó kivetése szoros összeíüggés- 
bou van nz általános kereseti adó 
kivetésével.

Mindaddig tehát, inig az álta­
lános kereseti adók kivetése 1921. 
évre meg nem történt, szó sem le­
hetett az 1921. évi jövedelem- és 
vagyonadó kivetésekről.

Most végre ez is megtörtént, s 
most jutott a kivetés a közszem­
lére való kilóiéi stádiumába. Ez 
a kitétel az egyenlő és országos 
teherviselés nemes célját akarja 
szolgálni, mert mindenki megnéz­
heti a tehereloszlást és észrevé­
telt tehet úgy a saját, mint má­
sok adójára január 14-ig.

Az észrevételt a m. kir. pénz­
ügy-igazgatóságnál kell közvetle­
nül benyújtani,

Gyorsíró-tanfolyam
Debrecenben.

Február elején gyakorló gyorsivó- 
lanfolyam indul meg Debrecenben, 
amely főként a B. listára helyezett 
tisztviselők érdekeit kívánja szol­
gálni. A tanfolyam nem hosszú ideig 
tart és teljes és elméleti kiképzést 
nyernek hallgatói. A tanfolyamra 
olyanok is jelentkezhetnek, akik a 
gyorsírásban már jártasak, mert 
ezek számára külön, fokozottabb 
képességeket fejlesztő tanfolyamot 
rendeznek. Jelentkezni a Debrecen 
szerkesztőségében lehel.

BÁLI INGEK, gallérok és nyakk ndök

FRANK IMRhNÉL
DEBRECZEN. PIAC. UCCA 43. SZÁM

HERCZEG
ANNA

model I házában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők 
kabátok

Szörmézett velour-
Posztó- 
Plüsch- 
Bársony-
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák,- Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boák és muf- 
fok nagy választék­
ban a legolcsóbban.

A lTe$SE
I CIGARETTAPAPÍR ÉS hüvely

Lehetetlen, hogy ne sejtse, 
Hogy ne tudja végre 
Kihez menjen, ha szőrmére 
Prémre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra 
Nem kell azért futkosnia 
Bankba, zálogházba,
Tudja meg a T. közönség, 
Tanulja meg végre,

Részletre is megkaphatja 
Ep úgy, mint készpénzbe.
Ne törje tehát a fejét,
Menjen el még máma, 
Vásárolja meg, ami kell :
A Lipcsei Szőrmeáruházba 
József kir. h.-u., Bika bérház.

Baltazár Dezső dr. püspököt minden­
hol nagy ünnepléssel fogadják.

McKeesportban Kovách Kálmán plébános fogadta. — Három 
helyen 1000 dollár gyűlt a kollégium javára,

Xwvvoi'k. január 12. December hú 
13. és 14. nupjit ünnepe volt a monon- 
guhela-völgyi független gyülekeze­
teknek, de ünnepe voll az egész ma­
gyarságnak, mely meg tudta érteni, 
hogy a nagy magyar református 
ügyek és bajok az egész magyarság 
ügyei és hajai.

Az amerikai magyarság, mint ösz- 
szesség, bármit is Írjanak és beszél­
jenek egycsk,

megértéssel és áldozatos szere­
tettel látja Baltazár Dezső dr. 

püspök nemes akcióját, 
mely a debreceni kultur-intézmények 
amerikai segítséggel való talpraiílli- 
tását tűzte ki feladatául. Csak termé­
szetes tehát, hogy a független gyüle­
kezetek, amelyek hitükben és' szer­
vezetükben tökéletesen magyarok és 
reformátusok, szintén magukévá lel 
téli a püspök ügyét s mindenütt fo­
gadván őt, hellyel-hellyel még anyu- 
gi erejüket meghaladó módon is, 
igyekeznek azt előmozdítani. Mert 
hiszen az igazi jótékonyság nem az, í 
ha valaki a fölöslegéből ad, hanem 
az, ha úgy adunk, hogy magunk fs [ 
megérezzük.

A látogatás lei olyasáról s annak í 
anyagi és erkölcsi támogatásáról ! 
egyébként az alábbi tudósításban i 
számolunk be :

A donorai templomban.
V püspök és kísérete, Baja Mihály 

debreceni lelkész és Baltazár László, 
mint titkárok, december hó 13-án 
este 6 órakor érkeztek Donorára. — 
Rövid üdvözés után a független egy­
ház templomához mentek, hol a püs­
pök istentiszteletet végzett és kérész 
lelt. Prédikációját nagy gyülekezet 
hallgatta végig áhitatos figyelem­
mel. A szent szolgálatot Sebestyén 
l.ndro esperes-lelkész köszönte meg 

Az istentisztelet végeztével a püs- 
a püspöknek.
pök tiszteletére az cgvház magyar 
ünnepélyt rendezett és" díszvacsorát 
adott az iskolahelyiségben, hol a do­
norai magyar zsidóságnak egy női 
küldöttsége is megjeleni a püspök 
üdvözlésére.

A vacsora végeztével a püspök és 
kísérete Duquesnébc mentek a refor­
mátus paróehián levő szállásukra.

A mekeesporti templomban.
Vasárnap reggel, december hó 14., 

a mekeesporti egyháztanács. ., Ma­
gyar Társas Kör s a magyar zsidó­
ság tagjaiból alakult küldöttség élén 
Borsy-Kerekes György Imre lelkész 
hívta meg a püspököl és hozta át Mc- 
Keesportra a független egvház 7, 
utcai templomához, hol Koős Lajos 
gondnok mondott rövid üdvözlő be­
szédet.

Lépjen be templomunkba Méltó­
ságod — mondotta agy, mintha 
kei ületénck bármely templomába 
lepne. I gyanaz a hit. ugyanaz a 
lend s ugyanaz a szeretet fogadja. 
Ann rikaiuk vagyunk ugyan, de meg­
maradtunk magyarnak és reformá­
tusnak nug\ küzdelmek árán is.

Délelőtt lel 10 órakor kezdődőit az. 
istentisztelet. melyre zusfolásig meg 
töltötte a templomot McKeesport és 
a vidék i cformátussága. kik között 
srdí más fel'kezeihez tartozó is volt.
Az Crasztalnl a Nőegylet és ifjúsági 
Egylet szép csokrai díszítették. Baja 
Mihály voll Mekeesporti lelkész köl­
tői szárnyalást! imája után a püspök 
tartott prédikációt. Hatalmas orgá­
numa, mélyen járó gondolatai, s a 
szavakon keresztül kicsengő igaz 
magyar református érzése magával 
ragadta a hallgatóságot, mely "nélv 
meghatottsággal fogadta az. építésre 
szánt szent igékéi.

A klasszikus szépségű prédiká­
cióéit a gyülekezet lelkésze mondott 
nehány meghatott mondatban köszö­
netét, megkérvén aztán a püspököt, 
hogy egy újszülöttet részesítsen a 
szint kereszt,ségben.

A keresztelés után a gyülekezet 
a Himnuszt énekelte cl, a püspök pe 
dig átment Dnqtipsnebe

A (liujuesnei templomban.
Kevéssel 11 óra után volle kezde­

téi az istentisztelet a duquesnei füg­
getlen egyház, hívekkel zsúfolt tem­
plomában, melyet ép úgy mint Mc- 
Kct sporton, az egyesületek zászlói 
díszítettek. Ili Baja Mihály lelkész 
bibliái olvasott, a püspök pedig 
imádkozott és prédikált. Szent beszé­
de itt ik mélyen járt és magasan 
ízárnyalt s a lelkek minden érzéséi 
hatalmába vette. A lelt templomban 
minden megjelent hivő és vendég 
érezte, hogy Istennek egy nagy ki­
váló szolgája szól hozzá.

A szolgálat végeztével Sebestyén 
Ibidre esperes-lelkész mondott kö­
szönetét egyháza nevében s üdvö­
zölte a püspököt a december 9. és 10. 
napjain, a duquesnei templomban 
megalakult Amerikai Független Ma­
gyar Református Egyház és egyház­
megye megbízásából.

Az üdvözlésre, a püspök nagyobb 
beszédben válaszolt s örömét fejezte 
ki atölött, hogy a református ma­
gyarság Amerikában is megőrizte 
vértanú őseinek egyházalkotú eré­
nyeit s elég erősnek tudja magát 
arra, hogy minden idegen támogatás 
nélkül tartsa fenn templomait, me­
lyekben megtarthatja hitét és ma­
gyar református jellegét.

Meg kell itt emlékeznünk a du­
quesnei egyházi énekkar szereplésé­
ről, mellyel nagyban hozzájárul! az 
istentisztelet ünnepélyességéhez.

Az istentisztelet végeztével a püs­
pök és kísérete a pnrókhiára vonult 
vissza, hol Sebestyén Endre esperes­
lelkész adott tiszteletűkre magyaros 
lakomát.

A mekeesporti zsidó 
templomban.

Délután fél 3 órakor a mekees­
porti zsidóság népes küldöltsége 
hívta meg a püspököt az első utcai 
zsinagógába, hol tiszteletére össze­
gyűlt az egész zsidóság. Friedmann 
Henrik bankár üdvözlő beszéde után 
angol és magyar nyelven ótestamen- 
tumf. héber idézetekben bővelkedő 
nagy beszédet mondott, meiv lállin- 
tólag nagy hatást keltett.

A fiú énekkar szép énekei s a fő- 
kántor imaéneke voltak ill értékes 
részei az ünnepi alkalomnak.
A McKeesporti Magyar Túrsas 

körben.
A független egyház lelkészének 

lakásán elköltött uzsonna ulán dél- 
I után 6 órakor a Magyar Ház küldött 
: sége kérte fel Baltazár Dezső dr -t 

a körükben való megjelenésre.
Hatásában talán legjelentősebb 

volt az az ünnepély, mely a magyar­
ság áldozatkészségéből emelt Ház­
ban lefolyt. Az egész magyarság ill ' 
adott egymásnak találkozót, bogi 
bizonyságot tegyen megértő szerelé- 
téről és áldozatkészségéről. Kómái 
katholikus, protestáns és zsidó hulla 
itt egynek magát a magyarság min- . 
den pártszempontot és felekezeti1 kü­
lönállást elfedező harmóniájában 

Zámbó Bál társnsköri elnök s,i 
vés „Isten liozolf-ja után Kovách 
Kálmán római katholikus plébános. 1 
ki 25 éve szolgálja mckflesporli egy 
házát s minden igaz magyar ügy- i 
nek szószólója és ha kellett, anvagi 
támogatója is volt, lelkének egész 
magyar érzésével köszöntötte a püs­
pököt, hivatkozván arra. hogy is

debreceni szellemet kapott ürük- 
-égiil édes anyjától s Debrecen­
ben nevelkedvén nagyon jól tud­
ja, mit jelentenek az ottani kul 
tűi intézmények u magyarságnak. 
Ezután a Vcrliovav Egy lel névé- 

ben Révész Elek, a Függ lkai Re­
formátus Egylet nevében Almássv 
József mondottak tartalmas beszéde­
ket s a duquesnei leány-énekkar éne 
kell kifogástalan előadó -s.il szép 
magyar dalokat.

Általános figyelem közepette emel 
kedett szólásra a püspök, hogy nag\ 

érdeklődéssel várt beszédét megtart

sa. Gyönyörűen zengő hangja, klas­
szikus tömörségű mondatai, gondo­
latainak nagyszerűsége itt is hatal­
mas eredménnyel szolgállak nemes 
misszióját.

A beszéd elhangzása után percekig 
zúgott a taps s viharzott a tetszés, 
majd a leány énekkar énekelt. 
Friedmann bankár nyújtotta ál ez­
után zártborítékban a zsidóság ado­
mányál, Breyer Márton közjegyző 
pedig üdvözlő beszédei mondott.

Az ünnepély utolsó mozzanata Űr- 
bán József, a Társas Kör diszelnö- 
kénck zárószava volt, ne ly után a 
magyar Himnuszt énekei le el a tel­
kes közönség.

A nagy megerőltetést jelentő nap 
illan a püspök és kísérete, valamin! 
a független egyházak lelkészei Ko­
vács Kálmán plébános parókhitijára 
mentek, hol a szives házigazda pom- 
pás magyar lakomával tisztelte meg 
nagy vendégét.

Az anyagi eredmény.
A fogadó bizottság pontos és rész­

letes jelentésben fog beszámolni az 
adományokról, személy szí rint tün­
tetve fel abban minden adakozót, ad­
dig is azonban közöljük, hogy a do­
norai. duquesnei és mekeesporti1 lá­
togatás anyagi eredménye megköze­
líti már is az ezer dollárt s remény 
van rá, hogy azt lul is haladja Az 
adakozásban jó példával jártak elől 
mindéinek előli a McKeesporti Ma 
gyár Irtrsas Kör 100, Friedmann 
Henrik ,>0, \ erhovay Egylet 25, füg­
getlen Református Egylet 25, Du­
quesnei .Református Belegsegélyző 
Egylet 25 dolláros adományaikkal. 
A7 egyházak hozzájárulása most 
van elszámolás alatt.

A püspök elutazása.
A püspök és kísérete hétfőn dél­

után távozott el a duquesnei ven­
déglátó parókhiáról, hol megjeleni 
Kiss Endre springdalei lelkész, hogy 
átvigye az előkelő vendégeket 
Springdalcibe, a vezetése alatt álló 
egyház es az ottani magyarság mo" 
látogatására.

Német nyelvet, Könyvvitelt, 
Szépírást tanít
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Életünk a sírhoz vezet.
De meghalni is élvezet,
Ha sírkövünk TITONELLI 
Művész keze faragj'a ki. 

Vesselényi-tér 10.

«16 es olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-lk szám alatt

Véget ért a pécsi 
bányászsztrájk.

Prcs, ja fi. 12 A pécsvidéki bá­
nyák munkásai ina megkezdték 
a munkát.

Ne törje fejéi
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóh v itaiunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá 
bob és elmés hirdetés szöveget.

Egész magyar honban 
Ilire jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja Feuermannak. 
Bőröndöt, rctikült. 
Vagy úti kazettát, 
Mindent Icgolcsóban 
És a legjobbat ád. 

Piac-utca 41. sz.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatóbnn. Kladrtiabb, butim »abb, te 
hót olcióhb I» minden mót hl drtésnél

Nagy emberek mondásaiból: 
Mint u harang ütő nélkül, olyan 
a kereskedő vagy iparos reklám- 
hirdetés, szóval a nyilvánossá«

nélkül.
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Napi rend:
január 18., kedd. Protestáns : 

vidor római kulholikus : Veronika, 
„„rog katholikus : Hermit. Nap­
kelte 7 óra -15 perc, napnyugta 4 óra 
53 perc.Uemctc Antal napi vásár: Szarvas- 
ma rhavúsár.

Hátralékos clöüzetőiuket tisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2»* sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

A téli vásár. A mai nehéz gaz­
dasági viszonyok nyomasztó lián 
gulata kisérte a debreceni vásárt. 
Kevés volt a forgalom, kevés a 
vevő és nagyon sok az elárusító. 
Az embereknek nincs pénze és ez 
a vásár nagyon kevés forgalom­
mal járt. A rendőrségnek is kc- 
\és munkája akadt. Mindössze 
három részeg emberi állítottak 
elő.

Zoitay Lajos székfoglalója. X 
Debreceni Tisza István tudo­
mányos Társaság I. osztálya ma. 
január 13-an, kedden délután ,) 
órakor a református kollégium 
dísztermében XI. felolvasó ülései 
tartja, amelynek a tárgyai a kö­
vetkezők: L Zoltai Lajos r. tag: 
Települések. Egyliázas és egyház­
iakul falvak Debrecen mai hatá­
rúban és a külső birtokain a XI- 
XV. században. (Székfoglaló). 2. 
Huss Richard r. tag : Magyaror­
szág nemzetiségi térképének be­
mutatása. Felolvasó ülés utón az 
osztály tagjai zárt ülést tartanak. 
A városi tanácsnak, amelyet Csű­
rös Ferenc dr. kultuvtauáesnok 
képvisel, több tagja is vészt vesz 
Zoitay Lajos székfoglalóján.

A vámospércsi presbiterválasz­
tás. Nagy érdeklődés melctt zaj ­
lott le Vámospércs'en a presbiter­
választás. Az eddigi kurátort, lö- 
mörv Bálint kisgazdát kibuktat­
ták és helyébe Tóth Lajos lett az 
a j kurátor és a presbitériumba is 
az ő hívei jutottak be. Jellemző, 
hogy a volt kurátorra mindössze 
három szavazat esett.

(iyás/hir. A Vass, Sztankay 
és Kovács családokat gyászba bo 
ritolta, hogy a család legöregebb 
tagja : özv. Kovács Jánosné, teg­
nap délben egy heti súlyos beteg - 
ség után 77 éves korában elhunyt.
I emelése szerdán 11 órád or lesz 
a Kossuth-uteai templomból. 
Gyászolják : Dr. ISalla Gero mü- 
aszlalos, dr. Vass Károly városi 
tanácsnok és Vass János állain- 
lendőrkapitány, mint unokák.

V liiulirokhiuitnk. hadiözvegyek es 
luntinrvnk január havi illetményei­
nek kifizetési"1 e hó ti 15. Ili.. 17., 
hl. és 20. napjain fog megtörténni 
V. illetmények kifizetése naponta 

12-ig eszközöltetik. Meghízottak 
'sak szabályszerűen kiállított meg­
hatalmazással vehetik fel az ill-1- 
ményt, Ddb vécén sz. kir. város Nép­
jóléti Hivatala.

Apoll,,: Königsmark.
Vígszínház : Mary Tudor.
Uránia Párisi roiigyszvdő.

A „Hajdúböszörményi Törekvés Dal­
kör“ zászlóavatási ünnepélye.

A reprezentatív magyar dalegyletek az ünnepségen. — Dísz­
hangverseny a Munkapárt dísztermében. — Az „Egyetértésit 

a dalkör alapitó tagjává választotta.
Nagyszabású és u magyar kul- j 

túra történetében jelentőségteljes : 
mozzanatról számolunk be olva- í 
sóinknak. A Hajdúböszörményi 
Törekvés Dalkör, ez a fiatal s 
mégis már erősen izmos és téliéit- j 
séges egylet tartotta szombaton és 
vasárnap zászlóavatását nagy ün­
nepségek keretében. Az agilis és 
fáradhatatlan rendezőség mindent 
elkövetett, hogy az ünnepély min­
denkire nézve feledhetetlen le­
gyen és ez teljes mértékben sike­
rült is nekik. Már maga a nagy­
számú és előkelő közönség is azit 
mutatta, hogy a Töiekvés Dalkör 
ez az ünnepsége országos jelentő­
ségű. Eljött a Székesfehérvári 
Déli Vasúti Műhelyi Dalegylet, a 
Debreceni Iparos Dalegylet és a 
Hajdúnánási Városi Dalárda. A 
székesfehérváriakat dr. Hermann 
Imre elnök és dr. Knebel Ferenc 
karnagy, a debrecenieket Forgách 
Kálmán jegyző és Bodnár Lajos 
karmester, a nánásiakal pedig 
Xlnkláry Lajos vezette.

A közönség soraiban ott láttuk 
Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési 
képviselőt, dr. Baránszky Gyulát 
és Vidor Józsefet, az Országos j 
Dalosegylet elnökét, illetve a lel- i 
nőkét, dr. Berencsy János Nánás j 
volt polgármesterét, Nagy rendőr- 
kapitánvt és Kövér Elek malom- 
tulajdonost és még számos élőké- : 
tőséget.

X diszfelvonulás.
Az ünnepség szombat délután j 

vette kezdetét. Négy órakor ér- j 
kéziek meg a 'vendégek, kiknek j 
fogadtatására megjelent a Törek­
vés Dalkör és nagyszámú közön- j 
ség. A vendégeket Rózsássv József 
titkár üdvözölte hangulatos be­
szédben, amire a karmesterek vá- 

1 laszoltak; ezután mindegyik da­
lárda elénekelte a jeligéjét.

Az állomásról bevonulva, a ven 
bégek elszállásolása következett. 
Este a volt Munkapárti Körben 
nagy vacsora volt, utána pedig 
lampionos felvonulás következeit. 
A menet szép és impozáns volt: a 
sok száz lampion, az egyensapkás 
dalán!i>lák, a kimagasló zászlók, 
az utcákat ellepő hatalmas tö­
meg fővárosi szint adott az egész­
nek. Előszói is Taktakcnézi Kö­
vér Eleimé urbölgy. zászlóanya 
háza elé vonultak fel, ahol az 
összdalárda énekelt el precíz

Innen Loska Juliskához, a deb­
receni dalárda koszorús leányá­
hoz mentek, ahol a debreceniek 
adtak elő dalokat. A rendkívül 
kedves és bájos urlcányt dr. Sza­
bó Gyula üdvözölte lendületes 
szavakkal és egy gyönyörű szegfű 
csokrot nyújtott át; a koszorús- 
leány nagy meghatottsággal vette 
át a csokrot és egyszerű, finom 
szavakkal köszönte meg a figyel­
met.

Ezután még Marczi Erzsébet­
hez, a székesfehérváriak koszorús 
leányához és Pethes Bözsikéhez, a 
nánásiak koszorús leányához vo­
nult a menet; mindenütt előadva 
egy-egy dalt és üdvözölve a házi 
kisasszonyokat.

A tulajdonképpeni ünnepség 
vasárnap reggel vette kezdetén. — 
Reggel 0 órakor a református 
templomban istentisztelet volt. — 
Bakóczy Endre református espe­
res, diszelnök mondott magas 
szárnyalása beszédet. Méltatta a 
dalmüvészclet, hazafiasságra Iniz- 
diUjtta a tagokat és felhívta őkel 
a további munkásságra. Ezután 
kibontották a lepléből a gyönyörű 
zöld zászlót, melyet az esperes 
megáldott.

A diszünnepély a Bocskai-té- 
ren ment végbe. Mikó Gyula ala­
piló tag nyitotta meg az ünne­
pélyt, elmondva a zászló történe­
tét.' Utána Vidor József tartott 
megkapó beszédet a hazafiasság 
és a dal szoros kapcsolatáról. 
„Eljön az idő, mikor majd az 
egész ország a magyar feltámadás 
győzelmi dalát fogja zengeni!“

Az ünnepi beszédet Vitéz Kő­
szegi Frigyes diszelnök, a Kálvi­
né um igazgatója mondta ; utána 
a zászló megkoszorúzása követke­
zett ; Kiss Sándor diszelnök nagy 
hatást keltve szavalta el id. Ró- 
zsássy László állal irt alkalmi 
prológot. Majd a zászlószegek be­
vetése következett.

A hatalmas teret ezekre menő 
közönség lepte el, mely nagy lel­
kesedéssel és figyelemmel kisérte 
az ünnepély minden mozanatát, 
bizonyságául annak, hogy a bö­
szörményi közönség a kul túr cé­
lok iránt mindig megértéssel vi­
seltetik.

Délben 500 terítékes bankett 
volt, melyen az első felköszöntőt 
Forgách Kálmán mondta a kor­
mányzója. Szomjas Gusztáv a

Kézimunka ipar.
Előny omda
üilszerü mintákkal.mon-

◄> v*sixó *
tirozások és tervezések mű­
vészi kivitelben. v<%. **•

Gobelin, kelin és

1 perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rtt- 
vidáruk.himzpsek és gyapjú 
fonalak nagv raktára.

város közönségének hazafiasságát 
méltatta, felhívta azt, hogy tovább 
ra is ez utón haladva, készítse elő 
Magyarország feltámadását. Po­
harat a zászlóanyára üríti.

Kiss Sándor elnök Vidor Józse­
fet üdvözli, ki az ünneplést a dal­
ra hárítja és a jelenlevőket kö­
szönti fel. A beszédek közül külö­
nösen Rózsássv József felköszön­
tője magasiotl ki : üdvözli az 
összes megjelenteket és szép sza­
vakkal emlékszik meg a megje­
lent debreceni újságírókról, kik 
fáradtságot nem kiméivé, eljöttek 
ide. Köszönti mindazokat, kik u 
magyar dalkulturát előmozdítják 
és átnyújtja a díszokleveleket. — 
Lapunkat szép megtiszteltetés 
érte : a Törekvés Dalárda alapitó 
tagjává választotta. Az ünneplést 
az újságírók nevében Maizner Já­
nos kollégánk köszönte meg, a 
maga nevében is köszönve a ka­
pott oklevelet.

Külön meg kell emlékeznünk 
az ünnepély sima, precíz rende­
zéséről. Az érdem itt, Rózsássv 
József titkáré, ki fáradságot és 
költséget nem kiméivé teljes ön­
zetlenséggel munkálkodott az ün­
nepély sikerén, célul vsak egyel 
tűzve ki: a magyar kultúra fej­
lesztését.

Este a Mukapárl dísztermében 
hanversenyt adtak a megjelent 
dalárdák. A „Törekvés“ bebizo­
nyította, hogy megfelel nevének, 
s mint dr. Baránszky mondta : 
„országos viszonylatban is meg­
állja helyét 1“ Ugyancsak szépen 
szerepeit a „Nánási Dalkör“, mely 
egy béllel ezelőtt tartotta 40 éves 
jubileumát.

Tökéletes volt a „Székesfehér - 
vari Dalárda“, mely nagy tanult- 
saggal, remek erőkkel rendelkez­
ve adott elő dalokat frenetikus 
sikert aratva. A „Debreceni Ipa­
ros Dalkört“ olyan jól ismerjük, 
hogy azt méltatni szinte felesle- 

I ges : ez is egy szép estével gazda 
! gitotta sikerekben dús történetéi.

A hangverseny után reggelig 
tartó tánc következett.

Az egész ünnepségből pedig le 
lehet vonni egy jelentőségteljes 

i konzekvenciát, azt, hogy Bocs- 
I uy hajdúinak városa megtartot­
ta a nemes tradíciókat : a haza 
és a kultúra szeretetél. lís még 
egyet: az igazi magyaros vendég- 
szeretetek Ennek köszönhető, 
hogy a vendégek kitünően érez • 
lék magukat és a két nap kitö­
rölhetetlen szép emlékeket hagy 
miiHlaimviunk lelkében. Ny. L.

Teherautó karambolja egy vil­
lamossal. Tegnap este félhat óra 
körül a Simonvi-ut 13. szánni 
ház előtt a városi teherautó, mely 
rendes szokása szerint a gyalog­
járón ment, egy hirtelen fordulat­
tal a kocsiutra akart kitérni és 
egy arra menő villamossal össze­
ütközött. A teherautó lámpája 
nem égett s igy az összütközcst a 
villamos kocsivezető nem tudta 
észrevenni a sötétben. A villamos 
kocsi eleje összetört s a teherautó 
is megrongálódott. A vizsgálatot 
megindították.

írószer és irodaiéi szerelések 
legnagyobb választékban a Mé- 
lius/nál.

Hogy a JŐ __írnak nem kell
elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögő 

H világban bírt valami alappal; de ma már a ^Repülőgép és a 
■ 'JládlT korszakában semmiesetre sem! JCirdessünk ! !
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A Debreceni Vadásztársulat vá
lasztmánya értesíti a társulat 
tagjait, hogy a tenyésztésre be • 
szerzett vadmennyiségből az első 
szállítmány előreláhaióan e hét 
folyamán ‘ megérkezik. Attól az 
időtől kezdve, amikor a tenyész- 
vad szabadon bocsátása megkez­
dődik, a választmány az erdősé­
geken és az erdős pusztákon a 
vadászatot beszünteti. Ennek pon 
tos ideiére nézve a tagok a pénz­
tárostól nyerhetnek felvilágosí­
tást. Apafáján, Savósguton és az 
u. n. ujosztásu földeken azonban 
január folyamán a napi jegy kö­
telezettségével továbbra is lehet a 
vadászatot gyakorolni. Dr. Bar­
iba, jegyző.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged­
mény. Kapható a Méliusz könyv­
kereskedőben.

A kereskedőbúi rendezőbizottsága 
a bál elökészilő munkálatait teljesen 
befejezte, úgy, hogy a nagy várako­
zásnak a bál minden tekintetben 
meg fog felelni. A fővédnökök és 
védnökök megígérték a bálon való 
megjelenésüket, a páholyok egy ré­
szét már le is foglalták, s akiket a 
nemes áldozatkészség hoz össze ez 
alkalommal, hogy a kei eskédő és 
kereskedelmi alkalmazottak nyugdíj- 
egyesülete fölépítéséhez hozzájárul­
janak. úgy erkölcsi', mint anyagi tá­
mogatásaikkal. A rendezőség szere­
tettel várja a vendégeit, s kéri tiszte­
leti. 1, hogy támogassák őket, hogy 
azon nemes célt, mit maguk elé tűz­
lek, siker koronázza. A bál szombat 
este lesz az Arany Bika szálló dísz­
termében.

Szabóiparosok figyelmébe. A 
debreceni Kereskedelmi- és Ipar­
kamara szabóipari érdekeltsége fi 
gyeimébe ajánlja, nogy a buda 
pesti m. kir. méneskuli felügye­
lőség 500 drb zsávolvzubbony, 700 
drb zsávolynadrág, 1330 mtr ruha 
/sávoly szállítására pályázatot 
hirdet. Pályázati határidő J025 
január hó 28. Részletes tájékozó­
dás a kamaránál szerezhető.

Megjelent Szathmáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

Rendőri liirek. A rendőrségen 
feljelentést tett Mészáros Gáborné. 
hogy apósa, Nagy Ferenc volt 
postás, vasárnap a férje tulajdo­
nát képező trafikból kiverte és 
nem engedte, hogy ó folytassa 
ott tovább az árusítást. Az asz- 
szony férje súlyos lx-leg és 100 
százalékos rokkant. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot. — Va ­
sárnap délután a cselédkorzón 
megint rut botrány volt. Opán 
Kálmán iparossegéd belekötött a \ 
nemzeti hadsereg katonáiba, ki­
ket a cselédkorzón a női nem még 
mindig előnyben részesít. A rend­
őrség a botrányt okozó iparosse- i 
gédet előállította. — A Kossuth- 
utcán 50 ezer koronát és egy pár 
ezer koronát tartalmazó ridikült 
találtak. Igazolt tulajdonosaik át 
vehetik a rendőrségen, I. cm. 63. 
szánni szobában.

Apollo : Königsmark.
Vígszínház : Mary Tudor.
Uránia Párisi rongy szedő.
Valami mulatságos históriát 

beszél el Bugyi Sándor az idei 
kalendáriumban a Mars csillag­
ról. A tréfás naptár kapható a 
könyves boltokban és az újság­
árusoknál.

Előjegyzési, fali tömhnaptárak 
nasrv választékban a Méliusznál.

Megjelent a „Kincses Kalendá­
rium“ 1925. évre. Ara 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Nagy emberek mondásaiból: 
Ami a virágnak a napsugár, az a 
kereskedőnek, iparosnak a rek­
lám, a hirdetés.
Cigarettázik Ön ? 
fiodorlon Janina papírt!

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora :
•lan. 13. Imádom, francia bohózat. 

B) bérlet.
Jan. 14. Gül baba, Operette. Uj be­

tanulással, először. B) bérlet.
Január 15. Gül baba, Operette. C) 

bérlet.
Január 16. Gül baba. Operette. D) 

bérlet.

Imádom !
Az eredeti cime sokkal találóbb 

„A 47-ik zsölye“. Ugyanis egy szí 
nésznő titkos rajongója minden elő­
adásra kiváltja ezt a színházi ülő­
helyet. A színésznő észreveszi a tit­
kos rajongót s felhivatja az öltöző­
jébe, de történetesen egy dúsgazdag 
báró foglalja cl felvonás közben ezt 
a helyet. És ugyanaz, tévedés foly­
tán, a színésznő — mondjuk — szi­
vében is elhódítja a megüresed tt ál­
lomást, ellenben évek múltával a 
fiatal rajongó elveszi az illető szí­
nésznő törvényes leányát. Ez az er­
kölcsösen elmondott mese azonban 
egy előjátékon és három felvonáson 
keresztül erős kilengéseken megy 
keresztül és pedig követkéz:lesen 
balra való kitérésekkel. Borsosán 
pikáns kis színházi malacság ez az 
egyébként Szép Ernő fordításában is 
szellemes darab, amelyet egyáltalán 
nem 1 bet jó lélekkel a szeinérmc- 
tcsségüket csak legtávolabbról is va­
lamire értékelő hölgyek figyelmébe 
ajánlani. Az előadás igazán a vig- 
szinházi ensemblékre emlékeztető, 
pompásan gördülő és összeérett, — 
Hogyne, mikor a mi párját ritkító 
dránm-vigjátéki összesünk öl legki­
válóbb]'a pergeti le a cselekményt 
élén Halassy Mariskával, akinek 
művészi Ízlésé sokat halkit a darab 
sok helyen nagyon is kihegyezett je­
lenetén, anélkül, hogy egyben a leg­
kisebb mértékben is megfosztaná 
azokat eredeti rendeltetési hatásuk­
tól. Ebben a szerepben is annyi ki­
válóságot, friSs ötletet, jellemző séget 
produkál, hogy már az ő alakítá­
sáért is érdemes megtekinteni a da­
rabot azoknak, akiknek ez a fajta ] 
színpadi előadásokban gyönyörüsté 
gük lelik. Nagyon bájos, a színpadi 
készségeiben teljesen kiforrott Csapó 
Mária* alakítása, Rolkó József, 
László Gyula és Rajz Ferenc pedig 
egymással versenyeznek a biztos j 
siker kivívásában. Kisebb szerepek- 1 
ben Csolnakossyné Gy. Gizi, Szigetid i 
Andor, Virágháty és' Berényi járul- : 
tak hozzá a nyiltszini lapsokban is 
megnyilatkozó zajos sikerhez. Ha- I 
lassy Mariska Ízléses, előkelőén pa­
zar toalettjei külön ik Meinlitést ér- I 
demelnek. (gZ)

Imádom. Louis Vornevil nagy­
szerű francia bohózat újdonságá­
nak sikere még a nemrég bemu­
tatott „Csókoljon meg!“ hatását 
is felülmúlta.

Állandó derültség és kacagás 
kiséri az „Imádom 1“ francia bo 
hozat minden jelenését.

„Gül Baba“, a legpoétikusahb 
magyar operettek egyike, Muszka j 

a Bobherceg, Arany virág, I 
Lili bárónő stb. szerzőjének zené- | 
.i*'ve); szerdán B) bérletben kerül , 
felújításra. Kovács Terassal a fő­
szerepben.

Apollo. 2 sláger egy előadásban 
h Gyermekrabló, fantasztikus 
történet majomszereplővel. — II. 
Notredamei toronyőr a Notreda- 
mei toronyőr hurleszkpnrodiá ja 5 
felvonásban. Péntektől, Königs- 
niark Petrovichal.

Vígszínház. Tigrisszemek (Fiitv 
tvös Tom) Tom Mixel. Kísérők 
Énekes halott es Hovababuhu. 
Péntektől Mary Tudor.

Urániában szombattól Párisi 
rongy szedő Coll innal, a Tilkok 
háza kertészének főszereplésével.

"R - r«|-1_ nj-i _
A ezerkes/tésért felelős I

POSCH DEZSŐ.

A TÁLTOS FIÚ.
- REGÉNY. -

Irta: OLÁH GÁBOR,

9.
A pusztai emberek pedig hozták, két kézzel szórták a ba­

bonás históriákat. Különösen Malkó bácsi, a kis hörcsög em­
ber, juhász, terített minden este hideg lepedőt az Acsné meg a 
kis leánya hátára, hogy a gyermek szinte vacogott bele. De hall­
gatta. Matkó urammal esett az meg, egy péntek éjszakán, hogy 
mikor a Haláldombnál halad kis talyigáján, a sötétbe meredő 
akasztófa csak megszólal, rámordul, sőt rángat. Azóta nyavalya- 
törős az öreg. Máskor, kinn hálnak a szabad mezőn, valahol 
a Kondoros vize mellett; szép csillagos a holdatlan éjszaka, 
táncoló ködök, vagy tán holdleányok libegnek a remegő leve­
gőben. Ott fekszik a három juhászbojtár a gyepen ; a csillagok­
ból szinle permetezve hull a harmat. A jószág alszik vagy kö­
rözik a karámokban. Egyszer csak vad muzsika, hujjahó, sze­
kérzörgés, lánccsörgés kavarodik fel a messze pusztamélyből, 
először álomszerűén, mulómódon, azután egyre közeledve, foly­
ton erősödőn. A pusztaságon nem látni semmi emberi vagy 
állati alakot: mozdulatlan az éjszaka tengere. De az ördögi 
lárma, a pokoli fialom már itt forgószelezik, a kőhajitásnyira 
vivő szekéruton. Mintha több szekér robogna az ugaron ; lódo­
bogás, segéd-lánc csörgése, emberi zsivaj, különös hangszer­
számok fekete muzsikája zűrzavaros összevisszaságban lármá- 
zik, de csak emberi fülnek hallhatóan, mert a két őrkutya fel 
se vakkant rá álmából, sem a nyáj nem mozgolódik, bizonyosan 
nem hallja. A három juhászbojtár fennakadó szívdobogással 
vár, fülel —- Úristen, mi lesz ebből ? Most hirtelen, mintha ket­
tévágnák, abbaszakad a babonás lárma, olyan csend rogyik a 
pusztára, hogy szinte hallani a csillaglángo'k távoli percegését. 
Egy különös hang kiált az éjszakában : „Hó ! Megálljatok. El­
tört a tengelyünk“. Erre hosszabb csend áll be. Láthatatlan ala­
kok láthatatlan tanakodása tart. Újra felsír valami nem emberi 
hang : „Ott fekszik három ember. A túlsó szélsőnek vegyétek 
ki a ballába szárcsontját, az jó lesz tengelypótlónak. Mához egy 
évre, hét hónapra, hét napra, éjfélkor visszaadjuk“. Utána 
szörnyűséges csend... A három juhászbojtárban megfagy a 
vér. Nem bírnak megmozdulni; valami pokoli bűvölet tartja 
leszegezve őket. Várnak, irtózatos sejtelemtől szakgatva. Nem 
tudja a két szélső, melyikőjüket értik ; Matkó középen fek­
szik ; jobbra tőle Sós Mihály, balra Nagy Gergely. Amint igy 
halálra válva várnak, egy idő múltán újra felharsan az éji 
lárma, lódobogás, szekérdübörgés, lánccsörgés, különös muzsi­
kaszó, táncoló alakok lábadobaja, hujjahó, kísérteti nóta — 
és a láthatatlan karaván pokoli lármájával lassan-lassan bele- 
vész a pusztaságba, az éjszakába... Újra csend ; olyan, hogy 
a fü növését lehet hallani. Nagy Gergely, viális, bátor legény, 
kacag fel legelőször : „Na, a fene egye meg ezeket a banyá­
kat, jól megfincoltatták a lelkünket. Azt gondolták, megije­
dünk. De jó, hogy egyikünk sem szólta el magát : hátracsa­
varták volna a fejünket, vagy a fülünkig húzták volna a szán­
kat“. Jót nevettek rajta mind a hárman ; s a nyomasztó rémü­
let alól felszabadulva, elaludtak mélyen. Reggel, ahogy ébred­
nek, talpra áll Matkó meg Sós Mihály; de Nagy Gergely, amint 
tápászkodik, csak visszahanyatlik : a ballábszárában nincs egy 
iznyi csont 1 „Hü, fiuk, a keserves istenét — azok az éjszakai 
lidércek csakugyan kivették a ballábom szárcsotnját !“ Próbál­
tak azzal a lábbal mindent a világon : a doktorok, kuruzslók, 
javasasszonyok — nem éri az semmit. Matkónak eszébe ju­
tott a láthatatlan rém mondása : „Mához egy évre, hét hó­
napra, hét napra, éjfélkor visszaadjuk“. Meg kell próbálni. 
Augusztus végén történt ez az eset ; a rá következő második 
esztendő április hónapjának hetedik napján megint kifeküdtek 
mindahárman ugyanarra a helyre. És vártak, vártak, sziv- 
dobogva. Eljön az éjfél, semmi nesz, semmi hang. Eljön a haj­
nal csend. Eljön a reggel — a láthatatlan babonás csapa! 
odainaradl. Már épen káromkodásra eresztik a nyelvüket, mi­
kor Nagy Gergely hirtelen talpra ugrik, nagyot csap a ballába- 
,szárára s felhujjant : „Nincs már nekem semmi bajom !‘*

Azóta, — végezte be mondókáját Matkó azóta félek 
a pusztaságtól, különösen éjszaka, mikor azok a láthatatlan bo- 
szorkanyok, vagy elátkozott lelkek járnak.

A kis Acs Zsuzsika úgy odabujt anyja ölébe, mintha össze 
akart volna vele nőni. Szivecskéje hangosan, rémülten vert, 
vert, dobogott — az élet babonasága, titokzatossága kopogott 
kapuján. Acsné maga sem nevette ki soha Matkó uramékat; 
mert az életünk tele van rejtelmekkel, ő maga is hallott a kék 
lánggá fölvetődő pénzről, elásott kincsekről, melyeket a Li- 
! i a-, °r,í "J'fi az> az átk°l meg nem töri valaki, a 
évii m I-* r e' C® l!v *lclyről a másikra. Csalogató lidérclángjál 
gyakorta latja a pásztor babonás éjszakákon.
,,, , A tánc°s K()'áes históriáját szavahihető emberektől 
,mondta csöndes megilletődéssel Acsné. Valahol ren- 
é méJ’ni t‘e bukkai"’ <l.(‘ ayval az átokkal ásta el valaki, hogy 
i.Muerrilén Jmbeneí!1 ' " ,izonkeUÖ,öl egyig táncoljon az

(Folytatjuk.)



1925 január iS.

Hirdetmény.
A nagyerdei városi fürdőt lá­

togató közönség részére a folyó 
óvi január hó 11-tői kombinált 
jegyek hozattak forgalomba. — A 
villamos vasút bármely vonalá­
ról a nagyerdei végállomásra és 
ugyanonnan a villamos vasút 
bármely vonalára is érvényes: 
kád, vagy gőzfürdőre szóló jegyek 
I villamos vasút kalauzainál vált 
'hatók. A jegy ára kilencezer ko­
mmt. A kombinált jegyet ígenvbe 
nem vevő közönség részére a jegy 
pénztárnál:

egy személyes kádfürdő 6800 K 
(10 aranyfillér),

két személyes kádfürdő 10,200 
kor. (60 arany fillér),

Gőzfürdő d. e. vagy d. u. 5100 
kor. (30 aranyfillér).

Köztisztviselők részére igazol­
vány ellenében :

egy személyes kádfürdő 5100 
kor.' (30 aranyfillér),

két személyes kádfürdő 8500 
kor. (50 aranyfillér).

Gőzfürdő délelőtt vagy délután 
1080 K (24 aranyfillér).

A fürdő hétköznapokon reggel 
0 órától este 6 óráig vasár és ün­
nepnapokon déli 12 óráig áll a 
közönség rendelkezésére. Gőz­
fürdő férfiak részére: kedd. csü­
törtök, szombat, vasárnap. Nők 
részére : hétfő, szerda és pénteki 
napokon.

1925 január 8.
Városi számvevőség.

Ivlámpák
kirakat elé.zománcozott massiv 
és nag\on szép kivit, lben, jutá 
nyos arban kaphatók. Viszont­
eladóknak nagy árengedmény.

Villamossági Vállalatnál
HATVAN-Ü 2. TELEFON 895

Lapkihordól
15-re felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivat. Iában, Kossu’h u. 2.

let-fizetésre:
paplanok, legmodernebb 
kivitelben állandóun kap 
hatók, áthúzások és át­
alakítások g> organ és 
pontosan készülnek.

„PAPLANKIRALY“
Arany J nos-uc. a Bt. »*■

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

»DEBRECENI £ZI)I 
HÁZ TÖRTÉNETE.
kapható:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

egyetértés

Buli és ÚM riitiákal kilogásíalanul fe§ty mOS, tisztit
HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZA 18.

TELEFON

Sok pénzt megtakaríthat!
t=s==s=s=^s=Bs——,——.—tmmmmmmammmamam 1 — .....................—»

Fütsön gázkoksszal!
Olcsóbb lett a koksz ! Tiszta, szagtalan, füst- és 
korommentes. Békebeli minőségű darabos gázkoksz 
a gázgyárban mázsánként 100,000 korona, házhoz 
szállítás métermázsánként 5000 korona és a forg. 
adó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek.

Telefon, gázgyári Iroda : 74. szám.

m

RESZLETF1ZETESRE
újból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER C0. VARRÓGÉP RÉSZ'/. TAR:

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

Az őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok
igen olcsó árban kapható :
FISCHER ADOLF ÉS FIA
po-ztoü z lété ben, P ac-wca 61. s

A Katowici poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz
Import bflíü-hasab és aprított tűzifái

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ
POROZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hld-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések a bánva hói közvetlenül és azonnal küldetnek.

KIZÄB0LA6 elsőrendű műbotor

ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és
LAKK csiszolt hálószoba

T.leton ,0-89. WEISZ FERENC
asztalos mes'er Fürdő u. 4„ közvetlen a Marglt-türdu után

.MELIUSZ' KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI
Thomas Mann : A varázshegy, a teljes mU. . . . Alapár 50—
Keky Lajos: Beöthy Zsot ............................................. ..
A. v. Humboldt: Kosmos I—II. ...... . . .. 10
Steler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté­

nelmi jelentőségű adatok a ezabadsagharcrol. A bécsi 
levéltárak eddig Hozzáférhetetlen okmányaiból . . „ 20—

R. W. Emerson : Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete) . „ 7—
G. Le Bon: Vélemény es hu, Kötve...................................... '1‘
E Rousseau: Eoy magános sétáló álmodozáséi, kötve „ 6—
Mark Twain Hajdsélet a Mlsslslpln................................... 10—
Zoia : A mes ermü............... ........................................................
C, urths-Mahler: Hűtlen volt? . . . . . . . ... ■ • • <• J*
P. Benőit: Királ asszony szerelője (Uj olcso kiadás) . „ 5 ™
F. Carco : A hurok...................................................................... . Z"
,, ,, Kokain.......................................................................... .
A. France: írókról.................................................................. <• 1l._
Mereskowszk J: A hattyuölő.................... ................................
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

SZÉP HÖLGYEK!!
Eltűnik a csontja, bája, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke habja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja 
„Lantos“ csipke áruházban.

BÚTORT
héricsért, díványt

legolcsóbban vásárolhat 
Dr Bállá Goró bútorüzletében, 
Kereskedelmi Iskola épü­
letben a Nagytemplomnál

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfla 19.

TAKÁCS IMRE
zongora-hangoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elvállal 
mihdennemü hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

URAK 8

Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja:

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.

Gazdák és gyáro­
sok figyelmébe I

CKEOLIIT
és egyébb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kat, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stb. a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti be n :

KORZÓ QHOBUESIBBEN
Debrecen, Piac ucca 4». sz

FRANCIA „Coty“ ,,Roger* Gál­
iét“, „Houbigant“ parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek. : —:

Lássa ! Maga tört fejét 
Kereti egy pintér címét,
Ne izgassa kérem agyát,
Tegye már túl ezen magát,
Hívja löl 6-68-at 
Minden kádár árut kaphat.
Dézsát, zeiros-boros hordót,
Vedret, kádat, jó: és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN
Hordógyártási telepén 

Boldogfalva-u. 8. Telefon 6-58.

Törvényszékileg
bejegzett társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben



EGYETÉRTÉS

Külön bvjfmilú
szobában egy .ágy 15 
esetleg 1 -re fiatalember 
részére kiadó. József 
kir. li. u. 62. FI04

Mérlegképes
könyvelő órás könyve­
lést és mérlegkészítést 
vállal. Cim a Független 
"Újságnál. Ft 03

Jólmuyu
pianino bérbe adó. Ér­
deklődni lehet Eötvös 
ucca 49., délután 3 — 5 
óráig. 358

Reáliskolás
oktatását (hegedűre is) 
vállalja egyetemi hall­
gató. Cim az Egyetér­
tésnél. 359

15 milliót
tizetek 2 szép ssobás 
lakásért. Cim műterem 
Csapó u. 1. 362

Február
1-ére átadó italmérési 
engedéllyel, lakással és 
nagy boros pincével, 
esetleg más üzletnek is. 
Árpád-tér 10.

Két
szoba, előszobával ki­
adó. Cim a kiadóban. 
__________________ 371

Burgonya,
legjobb minőségekben, 
kicsinyben és nagyban 
Csapó ucca 51. alatti 
raktáramban állandóan 
kapható. — Nagyobb 
mennyiség házhoz "szál­
lítva." Bozóky János.

363

Rendelésre
laka dalmi, alkalmi dísz- 
tortákat. fagylaltot, — 
pártáit jutányosán : Ko­
vács cukrásznál, Kálvin 
tér 5. sz. 322

Csapó urcn 67.
Bálint József asztalos 
saját készítésű kémén - 
fa bútorait tartja rak­
táron. 210

Pénzkölcsönt
legelőnyösebben közve­
tít Debreceni Közvetítő 
Bank. Piac ucca 42.

215
Ha nincsen pénze,

ismét vehet részletfize­
tésre Iíaisernél, Piac 
ucca 7. 191

EGY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, diffe­
renciát űzetem, Cim a* 
Egyetértésnél.

Topolyabetétes 
bükkfahálószobák leg­
olcsóbban beszerezhe­
tők Pacsirta ucca 27.

Ili 7
Varrógép

külföldi gyártmány — 
Bobbin 250,000. Kész­
letfizetésre és kölcsön- 
használatra kapható. — 
Szilágyi, Széchenyi u. 1.

1130
Azsurozás,

különböző szélességben, 
endlizést, aplikálást ju­
tányosán véget : Szilá­
gyi, Széchenyi u. 1. 1132

Faihnrnk 20 000 ösIdJUUIUK “2,000 ko­
rona literenként TOKA 
fűszer és csemege üzlet 
Szent Anna ucca 1. sz. 
Ugyanott tanuló felvé­
tik. H56

Csinos
utcai bútorozott szoba 
izraelita úriembernek ki 
adó. Cím a kiadóhiva­
talban. F80

Jómenetelü
vendéglő, füszerüzlettel, 
háromszobás lakással és 
kuglizóval bérbeadó. — 
Fűszerbe rendezés, fel­
szerelés eladó : Honvéd 
ucca 9-1}) T95

Legmagasabb
kamatot fizet pénze 
után ma a Nagy Lajos 
Árú és Ingatlanforgalmi 
Vállalat központi iro­
dája : Debrecen, Veres 
ucca 9. T88

Elcserélném
Barna uccuban levőegy- 
szoba, konyha lakáso­
mat Nap uccán és kör­
nyékén. Miklós uccán.
Cim a kiadóban._TI02

Fiatal asszony
szoptatósdadán a k k é t - 
hetes gyermekével el­
menne :' Ispotály ucca 
15. szám. T80

Importált
liptói túró, kóser is. 
kapható Első debreceni 
túróüzemnél. Darabos- 
uccu 20. Telefon 668. sz.

_________  F

M irth féle
gyárból újonnan érke­
zett kiváló széphangú 
és kivitelű modern fe­
kete pianninó, valamint 
más gyártmányú pian­
ninó kapható : Szendrő,
Batthyány u. 22. 11114

Iparművészeti
és egyéb kézimunkák 
tanítását megkezdtem.
Rubin Viola, Kossuth 
ucca 15., kézimunka­
üzlet.______________F98

17 jühr.
Wienerin sucht Stelle 
zu Kindern. — Aufr.
Schön, Arany János u.
25._____________  F99

Mérlegképes
könyvelő ajánlkozik. .......... "--.im-Mr
Üzleti könyvek rendbe 
hozatalát, mérleg össze­
állítást és délutáni mun­
kát is vállal. Cim a 
kiadóban. FI 00

síi millió
kölcsönt adok 
fedezetre. Cim 
házi trafik.

Két.
nagy szoba, konyhás 
kás azonnal átadó. Cim 

kiadóban. 376

lláx»NMáír

/.sentry 
lovag úri ember ismeret 
ségét keresem, ki anyagi­
lag támogatna tanfolyam 
időm alatt. Le veleket kérek 

Lovag“ jelige alatt Tiszán­
túliba. T66

Uj tavasz
jeligére levél van _ az 
Egyetértésnél. 361 12oo korona

25 klg.-mon fetUl 
Simonffy ucca 14.Ajánlat

Füszerkereskedes
betegség miatt lelépési 
díj nélkül átadatik 
Cim az Egyetértésnél.

349
Ilimzonok,

kik szépen dolgoznak, 
munkát kaphatnak. 
Bethlen u. 8. 350

Kézimunkát
vállalok, házakhoz is 
eljárnék. Csillag ucca 
23. sz 351

Különhejaratu
bútorozott szoba köz 
pontban kiadó. Ellátás­
sal is. Cim az Egyet­
értés kiadóhivatalában 

354
Kész

hajmunkákat legolcsób­
ban szerezheti be Bó- 
czánál, fodrász Hatvan 
ucca 2. Hajat veszek.

3b 5
Elcserélnem

villanyvilágitásos egy 
szoba, konyha, speizból 
álló nagy' lakásomas 
kisebbel, "bárhol és egy 
cillinder gép eladó 
Csokonai u. 52. 356

Bútorozott
szoba, különbé járattal, 
február 1-töl kiadó. 
Csapó u. 4. 357

lantmr

i L A G H I R Ü

traktorok
ekével felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselete:

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
Telefon : 662. Kérjen prospektust.

„CORMICBC“
3 vasa

Telefon : 962.

Tisztviselőnő
vagy tisztviselő, irodai 
gyakorlattal gyors- és 
grpiráshan perfekt, al­
kalmazást nyer. Aján­
latok igény feltünteté­
sével Vasbutorgyár R.- 
rársasághoz intézen- 
dők. Hl 29

biztos 
város -
II130

1-U>
szobás, konyhás, spáj- 
zos lakásomat azonnal 
átadom. Értekezni Ka- 
zinci ucca 2. Hl32

HíerefiiIH

filacHH»
Eladó

Hajduhadházon a köz­
ponton egy ház mellék- 
épiilctekkel, üzleti lie- 
lyiséggel, nagy udvar­
ral. Értekezhetni Görl)C 
ucca 11. 348

Eladó
3 méter szép kosztüm­
kelme. Kút ucca 74., 
1. ajtó, _ 352

Eladó ház.
azonnal beköltözhető, 
most nagyon olcsóért 
megkapható. 2 szoba, 
előszoba, konyha, speiz, 
pince, vdrenda, a"on- 
kivül 1 szoba, konyha. 
Rakovszkv u. 33. 360

Eladó
egy komplett hálószoba 
bútor nagyon olcsón. 
Cim Egyetértésnél. 362

Eladó
100 klg. korpa, egy né­
gyes kovács bőrfuvó. 
Cim a kiadóban. 363

Első
Debreceni Csipkeüzem 
keres kifutó tanulóle­
ányt. Benyáts, Péler- 
fia ucca 11. 353

Plisse és Gouvre
pen, olcsón 

gyorsan

Farkas Bella
Utódánál

Külsővásártér 16.
(Arany J.-utca végén)

vagy Csapó-utca 23. sz.

Diószegi u on
házhelyek eladók. Cím 
a kiadóban. 373

Húsfeldolgozó
complelt gépberendezés 
eladó vagz kiadó. Cim 
a kiadóban. 372

Takarítónő
felvétetik műteremben. 
Csapó ucca 1. 366

Háziszolga,
ki a szobai teendőkben 
jártassággal bir, hosz- 
szabb bizonyil várni yal 
felvétetik, d. u. 1—3-ig 
Szent Anna 7. 370

Szőlőt
8 — 25 holdig felesbe, 
vagy haszonbérbe kere­
sek. Cim a kiadóba, H96

Tizedesmérleg,
két darab, jó állapotban 
megvétetik : Piac ti. 11. 
szánt ,,Tűz“-nél. T76

Téli keztyük
minden kivitelben :

Schön Sándornál,
keztyü-, kötszer- és orvosi 
mOszeriéréban Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Hétfői
marhavásárról élszaladt 
ökör, fehér, balfarán H, 
7 éves. Megtalálója ju­
talomba részesül. U. 
Szabó Endre Tiszadada.
___________________ 369

Klíutólcény
felvétetik műteremben. 
Csapó ucca 1.__ 368

Boeouádi
mézperget őt és 42-es bo­
ron ádi kaptárt keresek, 
Ajánlat: Sinay Miklós 
ucca 5-B) alá, 285

Bejáró
takarítónőt keresek 
délelőtti órákra : Ma- 
róthy György ucca 5., 
emelet. 317

Iroda kisasszonyt
ki kettős könyvelésben 
és gépírásban jártas, 
keres Dr. Balázs bank, 
Piac 89. Személyes je­
lentkezés délután 5—6 
óráig.

Villanymotort,
használtat veszünk és 
megbízható éjjeli őr fel­
vétetik. Fahidi Testvé­
rek, Szoboszlói U14.F101

Perfekt
könyvelőnő, ki számlá­
zásban jártas, azonnalra 
felvétetik Berger iiveg- 
kereskedésébev. Piac u. 
66. szám. F79

Eladó
Csapó ácca 7z. sz. ház 
beköltözhető lakással, 
üzlet helyiségekkel. 369

Ilázvevő urak t 
Eladó Csonka ucca 11. 
számú, két uccára nyíló 
446 kadráton fekszik, a 
vevő megvételkor tel­
jesen elfoglalhatja, mely 
áll a következőkből: 3 
udvarra beosztva, kettő 
köves, 1 baromfi és ser­
tésólakkal. Teljes vil­
lanyvilágítás, vízveze­
ték, régi kút jó vízzel, 
angol klozett, két spájz, 
két fáskamara, nyári- 
konyha. mosóház, két 
szoba, előszoba, egy 
udvarra nyíló szoba, 
ismét egy szoba, kony­
ha, két külön pad, tégla 
épület cseréppé fedve, 
jó karban van. Kinyú­
lik a Csapó uccára. Ér­
tekezni lehet a tulaj­
donosnál a helyszínen.

374

Fi
családi ház eladó. — 
Eötvös ucca 41. Vil­
lany, vízvezeték, gyü­
mölcsfák. i8,j

Eladó
a íiagyállomás tőszom­
szédságában fekvő tég­
lagyár felerésze, 19 kát. 
hold föld, 8 szobás úri 
lakás, istálló színek, 
körkemence, felszerelé­
sek stb. kedvező fize­
tési teltételekkel. Ügy­
nököt díjazok. Értekez­
ni BnJógiinál, Kossuth 
ucca 22. 243

Lucernásnak, 
közvetlen a város alatt 
tiz hold prima szántó­
föld eladó. Széchenyi 
ucca 55. 242

Eladó
r „Kék Macskához“ 
címzett igen jó mene­
te lü vendéglő. Bővebb 
felvilágosítás a helyszí­
nen szerezhető, 250

Eszterga pad,
csúcs 3. in. 260 m. ma­
gas, sürgősen, jutányo­
sán eladó. Hajdúnánási 
gépjavító műhely, Ró­
zsa ucca 539. ' F63

Gőzfürdő­
ké lyha, jó karban levő 
megbízásból jutányosán 
eladó. Kovács szerelő, 
Szent Anna 2. H88

Eladó
Barcsai-telep, gróf Lei- 
ningen ucca 25. sz. ház, 
egy szoba, konyha be­
költözhető lakással. 100

Tanulónak
kovácsok, kerékgyártók 
és fényezők magas fize­
téssel felvétetnek Neu­
länder Andor kocsigyáré 
ban, Erzsébet u. 28. 
___________________ FS1

Szakácsnő, 
jól főző, úri házhoz 
Törökszent mi klósra 
azonnali, vagy 15-iki be­
lépésre felvétetik. Érte­
kezni Deutsch Albert 
és Fiánál, Hatvan ucca 
sarkán. F83

A lliöszegi-út
mentén a vágóhíd hátn- 
mügött eca 1000 négy­
szögöl üres lelek ház­
helynek eladó. Cím a 
kiadóban. 328

Eladó
Csigckert, Károly Fe­
renc József ut 42. sz. 
saroktelek. Érdeklődni 
Kossuth u. 25. 242

Egy
nagy négy lóerős gőz­
cséplő garnitúra eladó. 
Zavoda Mihály Hajdu- 
sámson, Kistelek, 117. 
számú tnnva. 11121

o- es uj
eladó : 
0-B)

Bor
, több hektoliter 
Andrássy-út

T88
Mangalica

tisztavérű, 214 éves, 
szőke, tenyészkan (Gá­
bor József úr tiszavsegei 
tenyészetéből származó) 
eladó. Értekezhetni : En 
gél, Verbőczv 11. 3. sz., 
vagy a I.öfkovits ék­
szerész üzletben. Hl05

Kitűnő
busz hektoliter bor egy 
esetleg két tételben el­
adó. Értekezni Arany 
Bika Divatházban — 
(Bika épület.) El05

I Szabadalmazott uj találmány!

Eodrász.segédet 
kisegítőnek felvesz — I 
Kárpoli, Eötvös u. 6 1.1 
_____ _______ TtlO

Kifutó
leányt felvesz Sándor Ár 
min ékszerész. I-' 102

Eladó
igen jó férfi télikabát 
közén termetre, részletre 
is. Árpád-tér 14. Ba- 
loghné. Hl 31

Piszkos
festetnie
falakat

falait nem kell méreg drágán 
Néhány óra alatt teljesen uj 

kap minden szenny és rendet­
lenség nélkül, ha" a

,RADOL‘
faltisztítást vállalathoz fordul
Csillag ti. 65. sz. Telefon 627.
PRÓBA TISZTÍTÁS DÍJTALANUL 1

Debreczen város ée a Tiszántúlt ref, egyházkor, könyvnyomda vállalata.

Fodrászberendezés
egészen új két darab 
forgószékkel, igen ol­
csón eladó. Ginnt ki­
adóban.___________T89

Eladó
Vörösmarthy u. 2. sz. 
ház, beköltözhető lakás­
sal. T87


